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Quesito 2
Ricordando che il lato del decagono regolare inscritto in un cerchio e sezione aurea del raggio, si provi che
sen % = \/§4_ 1
Soluzione

La sezione aurea di un segmento di lunghezzar ¢ la
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parte x di r taleche: r:x=x:(r-x).

Dacuisiha: x> =r-(r—x); x>=r2-rx; xX2+rx-r2=0;
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Pertanto il lato AB del decagono regolare inscritto in
un cerchio di raggio r vale: AB = */i_l

L’angolo AOB :g

L’angolo AOH =
10

Dal triangolo rettangolo AOH si ha:
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sen AOH =ﬁ; sen’ -4 .
OA 10 r
sen* = V5 -1
10 4
c.v.d
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